

学习玩耍两不误

“调皮鬼”获全国奥数银牌

家住高新区安侨公寓的李祥赫今年9岁，读小学3年级。在亲友眼中他是个不折不扣的“调皮鬼”，但是今年年初，李祥赫在老师的带领下和20多名数学“小天才”一起去了上海，参加世界奥林匹克数学竞赛中国赛区的比赛，并获得了一枚银牌，这让所有的亲友开始对这个“调皮鬼”刮目相看。

李祥赫原本是个很调皮的孩子，由于上小学前，没有读过学前班，进入小学以后十分不适应。老师在讲台讲课的时候，他总是在下面做“小动作”，甚至钻到课桌底下“自娱自乐”，成绩也不好。作为家长，李祥赫的妈妈经常被老师叫到学校。半个学期以后，李祥赫才渐渐适应了小学生生活，学习成绩也进步非常大，还被评为“优秀少先队员”。在亲友的眼中，李祥赫也是个爱玩爱闹的孩子，很少学习，总是和邻居家小朋友一起在外面“疯玩”，即使在家里也是玩手机或者电脑。“要不是这次参加奥数比赛，大家还都不知道祥赫现在的学习成绩很好呢。”

李祥赫的妈妈说。

进入三年级以后，李祥赫虽然在家也很少学习，不和小伙伴们一起玩耍的时候李祥赫就会玩玩游戏，或者摆弄航模，性格变得安静了很多。今年的奥数比赛，李祥赫经过层层选拔，获得了全国比赛的资格，要到上海参加比赛，李祥赫的妈妈觉得李祥赫不是班级里成绩最好的，平时课余也没有上辅导班，而且那些奥数比赛的题目自己看了都觉得难度很大，去上海参赛也只是去“见见世面”，让儿子锻炼一下，完全没有想到李祥赫却获得了一枚银牌。

2月7日晚上，当李祥赫带着奖牌来



到姥姥家，全家人才知道这个“调皮鬼”竟然获得了全国的大奖。经过这次比赛以后，李祥赫也获得了今年8月份在新加坡举行的世界奥林匹克数学竞赛亚洲赛区的比赛资格，如果赢得比赛，将来还有机会到美国参加最后的世界总决赛。

李祥赫的妈妈介绍：在到达上海后的第一个晚上，李祥赫拨通了她的手机，告诉她自己想妈妈了，并且流下了眼泪，但是担心其他同学被他“感染”，自己偷偷躲在被窝里给妈妈打的电话。离开上海之前，李祥赫还用零用钱给她买了一个手机挂件当做礼物。这份小小的礼物让李祥赫的妈妈感动不已。(记者 杨舒)



邻里齐动手 楼道干净了

干净的楼道一眼望去就觉得赏心悦目，除夕当天，家住吉祥家园的王女士称赞：“我们这个单元真是福气，除夕这天大家都忙着打扫家里卫生，对门邻居忙完家里的活，拿着扫帚分别将楼道从上到下打扫一遍，原本楼道里的卫生状况很差，现在整个单元干净多了。”王女士诉说了发生在她身边的这一温馨事儿。

除夕上午正逢王女士出门，王女士看到对门邻居拿着一把扫帚、一个簸箕，一个水桶，正在清理楼道卫生，这一举动让王女士是又吃惊又惭愧。王女士告诉记者，“因为小区物业公司不负责清理楼道卫生，整个楼道的卫生状况不理想，杂物和灰尘常年没有人清理。就在除夕当天上午看到邻居打扫楼道，和邻居打了声招呼便走了，她回来时，被眼前整洁、干净的楼道震撼了。简直不敢相信，楼梯的台阶被打扫得干干净净，满是灰尘的楼梯扶手被擦洗了一遍。”王女士说。

住在四楼的李先生说：“平日里，大家光顾着打扫自家的卫生，而自家门口的卫生竟然要邻居帮忙打扫。真是感谢也感觉不好意思。”于是，除夕当天下午，将楼道里的窗台打扫了一遍。短短的一天，楼道内焕然一新。

“新年楼梯台阶干干净净，楼梯扶手一尘不染，作为住户，上下楼时大家心里都舒服。”王女士说，“正因为如此，大过年因为对门邻居的这种带动也感动感染了邻里，大年初一整栋楼邻居组织了互相拜年以表谢意，并将卫生一起保持下去。”

(记者 王萍)



近日，滕州市一幼儿园的孩子正在高兴地展示自己制作的花灯。为迎接元宵节的到来，该幼儿园组织家长和孩子做花灯的活动，通过制作活动，从小培养孩子爱动脑，勤动手的能力。

(特约记者 侯志龙 摄)



吃到“钱饺子”请客吃大餐

5岁宝宝用压岁钱宴请家人

家人一起吃饺子、长辈给晚辈压岁钱是过年最重要的内容。大年初八，市中区国泰花园的一户人家，大人孩子围坐在一起包饺子并因五岁的孩子一番话开心了很久。

据了解，2月7日，市中区国泰花园石先生一家老小一起在家中包饺子。看着大人们一个揉面、一个擀皮、一个包馅，不一会儿一个个白白胖胖的饺子便摆满了一饺子拍。石先生5岁的儿子琦琦也很好奇，想要加入到大家伙包饺子的队伍中。石先生的妻子王女士拗不过儿子只能同意儿子的请求。

王女士说：“当时想到包饺子既能满足儿子的好奇心，另一方面也能锻炼他的动手能力，再加上琦琦说的话让你不得不不同意他的请求，我们就让他跟着包饺子了。”

“当时分配给琦琦的任务很简单，不敢让小家伙包，怕他浪费。结果小家伙还振振有词：‘我天天吃饭，我也得做饭啊。小孩哪能光玩不干活啊，我得帮你们包饺子啊。不然我都不好意思吃饺子啦！’”琦琦的小姨开心地说着，“后来我们为了活跃气氛，就在饺子馅里包了一颗冰糖还有一枚硬币。谁知道小家伙看着我们包硬币的饺子就一直吵着要吃硬币的。”

石先生说：“告诉小家伙‘马上有钱’的这个说法，他便拍了拍自己的小胸脯放出豪言，一定要将这个钱饺子吃到。如果钱饺子被他吃到，他就会越来越有钱了。他就请全家人一起去饭店吃饭。听到琦琦的这番话，我们一家人都非常诧异。因为他之前跟电视里学过，‘我请客你掏钱’的

说法，所以特地问他，‘你请客谁掏钱啊。’结果小家伙眼睛一瞥说‘你以为我会让你掏钱是吧？我说我请客，当然我掏钱啦，我吃到钱饺子了，我就有钱了。我用我的压岁钱请你们吃啊！’”

据了解，石先生夫妇从小就培养琦琦的理财观念，并给了他一个私人定制的钱包。琦琦所有的压岁钱都是他自己亲自掌管着，一张一张的都被他放到钱包里，然后存在妈妈的抽屉里。现在琦琦小朋友的钱包已经是全家最鼓的了，成为了名副其实的“小富翁”。

“我们俩觉得从小培养孩子的理财能力也不错，就放手把压岁钱都给他自己。过两天打算带他去银行，再给他开个定期的账户，带他来存钱。反正存上定期的他就不会乱花，存折就放手给他保管。他现在天天都想着用自己的钱长大买飞机呢。现在他知道理财，也学会了付出，我们俩都非常欣慰。”石先生如是说。

(记者 刘一单)



连续降雪意外频发 外出艺考被堵路上

今年山东省外高校艺考2月8日开始报名，2月10日开始考试，我省设有济南、潍坊、青岛、淄博四个考点。近日，我市新一轮的艺考大军们开始踏上了征程。但是前几日的连续降雪给考生们带来了不便，甚至由于高速路的瘫痪耽误了考生们的行程。

家住市中区的小张就是庞大艺考大军中的一员。她说，自己从小学就开始学古筝，高中三年也在继续刻苦练习着这门专业，为的就是这半个月的艺考，希望自己能考上理想的大学。小张决定先去潍坊考试，几个星期前，她和同学们早早地预定了在潍坊供他们歇脚的宾馆，也提前买好了长途汽车票。所有准备工作就绪，2月7日早晨，他们一起出发，顺利坐上了去潍坊的长途汽车。但是没想到的是，在高速公路上，由于大雪导致前方一辆大卡车横跨进高速公路右侧的斜坡，导致高速公路交通瘫痪，她和同学们被困在路上。三个多小时后，交通才恢复畅通。终于在晚上七点安全到达了目的地。

不仅如此，2月7日早晨，我省由于前两日的连续降雪，导致了20条高速公路170个收费站关闭，途经山东段的京沪高铁列车也由于此次连续降雪而被限速，出现了不同程度的晚点，给众多考生们带来了很大的不便。

(特约记者 杨晓斐)